

美高官：杜特尔特让美国“惊愕”

喊话称菲律宾与他国发展外交关系的同时不能抛弃美国

美国国务院分管东亚和太平洋事务的助理国务卿拉塞尔24日向菲律宾方面喊话，称菲总统杜特尔特前发表的言论让美方“惊愕”，菲律宾与他国发展外交关系的同时不能抛弃美国。拉塞尔当天访问菲律宾，与菲外交部长亚赛举行了会谈。

杜特尔特就任总统后，对传统盟友美国展示强硬态度，对美国干涉他领导的大规模扫毒行动表达强烈不满，表示要中止与美方一系列合作，包括南海巡航、联合军演，甚至警告将与美国“分道扬镳”。尽管杜特尔特稍后解释，“分道扬镳”并非是与美国断绝外交关系而是摆脱美国对菲律宾外交政策的影响，而美方仍试图要求菲方给个说法。拉塞尔与菲外长佩费克托·亚赛会谈前，一名菲律宾外交部官员告诉路透社记者，两人将讨论两国总体关系，“美方想让菲方（就“分道扬镳”）作出澄清”，讨论美菲的盟友关系将向何处发展。

拉塞尔与亚赛的会谈超出预定时间。拉塞尔说，他告诉亚赛，“一系列有争议的言论、评论以及围绕菲律宾意图的不确定性，已经在一些国家引发惊愕”。“不仅在我的国家，也不仅限于政府层面，而且在其他层面，在菲律宾侨民中、在企业的董事会里。这不是好趋势。”

杜特尔特本月对中国进行了为



美国助理国务卿拉塞尔接受采访。

期4天的国事访问，是他上任后首次访问东盟以外的国家。

拉塞尔称，美国欢迎菲律宾与中国改善关系。但是，他同时向菲方发出威胁：“马尼拉与北京发展关系在某种程度上是以牺牲美国为代价的想法是错误的。这应该是‘加法’而不是‘减法’。”同一天，作为军援的一部分，美方向菲方移交了一架二手C-130型货机。即将离任的美国驻菲大使戈德堡称，美国与菲律宾有

“历史性关系”，而“一些声音与这种友谊不相称”。戈德堡说，美方要求菲方就杜特尔特的言论澄清菲方的政策，包括联合军演。

被问及菲方是否打算继续与美方军演时，菲外长亚赛没有明确回应，只是援引了杜特尔特的话。亚赛表示，杜特尔特认为，联合军演应帮助菲律宾实现防务自立。如果不能达到这一目的，菲方就不打算继续下去。

据新华社电

■ 环球万象

特朗普骂了多少人？

美国共和党总统候选人特朗普宣布竞选一年多来对多少人、机构和事情恶言相向？美国《纽约时报》24日用两个整版把他在社交媒体“推特”上的“开骂”一个一个地记录下来。这份名单开列了281个地点、人名和事情，包括民主党总统候选人希拉里·克林顿，特朗普骂她“扭曲的”、“垃圾”、“脑残”等；他骂媒体，比如骂《华尔街日报》“如此不诚实”，骂《名利场》“不及格”。

据新华社电

看恐怖片有益健康？

西方人的鬼节——万圣节快到了，多部恐怖片应景上映。你知道吗？看恐怖片不仅会让人毛骨悚然，从某些层面来讲，还有益健康。

英国《每日邮报》24日援引英国诺丁汉特伦特大学心理学家马克·格里菲思的话报道，一些人之所以钟爱恐怖片，甚至上瘾，是因为电影中的故事是“我们在现实生活中绝对不会经历的事”，看这类电影有助宣泄压抑的挫折感。

英国考文垂大学的研究人员则发现，看恐怖片能短暂强化免疫系统。研究人员在志愿者观看恐怖片之前、中间和之后分别采集血样，发现白细胞水平有所提高。而白细胞数量增加通常是在应对感染时。伦敦大学学院免疫学家纳塔莉·里德尔就此解释说，看恐怖片能触发机体的“战或逃”反应，从而释放肾上腺素，启动免疫系统。

肾上腺素还能加快心率和新陈代谢率，多消耗热量，有助减肥。英国威斯敏斯特大学2012年的一项研究显示，平均而言，观看一部电影会消耗113卡路里热量，相当于散步30分钟，但观看1980年上映的恐怖片《闪灵》，会消耗184卡路里热量。

还有研究显示，恐怖片有益感情生活，会让平淡的男性显得更有魅力。当然，前提是他不要被吓得哇哇乱叫。

据新华社电

赴日打工不再吃香？

对很多出国务工劳动者来说，日本曾是一个不错的目的地。环境整治、服务周到的日本吸引着众多中国游客前去购物、旅游。但近来，日本在出国务工人员眼中的魅力大不如前。数据显示，在日中国研修生人数逐年递减，赴日打工受冷遇。

山东一名从事出国劳务的业内人士告诉记者，目前国内招收赴日劳务人员整体形势不佳，“招人越来越困难”，她说，“国内工资高了，同等工资水平大家更倾向于选择在国内打工。年轻人宁肯在家里吃点苦也不愿意背井离乡。”

日本众议院25日通过了两部法案，旨在改善技能实习制度弊端，拓展外国技能研修生的从业范围。这被认为有助于吸引更多外国劳动者。不过，业内人士指出，鉴于国内工资水平提升，另受日元贬值、日本经济不景气等多重因素影响，中国赴日劳务短期内难有起色。

据新华社电

巴基斯坦警校遇袭 极端组织嫌疑大

一伙武装分子24日晚袭击巴基斯坦西南部俾路支省首府奎达的一所警察培训学院，造成包括至少59人死亡在内的上百人受伤。这是巴基斯坦今年以来遭受的最严重的袭击之一。根据截获的通信情报，俾路支省军方认定这次重大袭击由活跃于当地的宗教极端组织“羌城军”（又译“坚格维军”）发起。

行动周密

根据巴基斯坦军方和政府官员的描述，袭击发生在当地时间24日夜11时（北京时间25日凌晨2时）许，武装人员身穿自杀式炸弹背心、携带机关枪和手榴弹，趁夜色潜入奎达市中心以东20公里的警察培训学院。媒体先前报道，发动袭击的武装人员多达6人。

安全人员说，这所学院遇袭时，超过200名警员正宿院内。“武装分子直接进入我们营地，冲进来近距

离射击，”一名学员告诉当地媒体，“我们开始尖叫，四散逃跑。”

俾路支省内政部称，当地军警在袭击发生20分钟内抵达现场，与袭击者对峙并发生枪战。解救行动持续数小时。3名袭击者中，一人被安全人员击毙，另外两人引爆炸弹背心毙命，同时造成较大人员伤亡。

巴基斯坦执法部门一名高级官员说，袭击者从不同位置向警察培训学院发动攻击，且自杀式炸弹背心和武器配备齐全，显示其袭击计划经过周密策划。

谁是元凶？

巴基斯坦总理谢里夫事后对袭击事件予以谴责，称恐怖分子的袭击行为不会动摇巴基斯坦的反恐决心。尚无任何组织宣称制造此次袭击。

不过，巴边防部队指挥官阿夫甘证实，军方截获的通信情报显示，袭击者隶属于巴基斯坦逊尼派极端组

织“羌城军”，受到阿富汗境内的组织者指令后发动此次袭击。

俾路支省首席部长泽里说，当局还没有确定这一组织发动袭击的目的，“两、三天前，我们获悉奎达可能遭遇袭击的情报，因此加强了奎达的安全戒备，但他们袭击了警察培训学院”。

“羌城军”曾是巴基斯坦境内最暴力的逊尼派武装组织之一，被认为是巴基斯坦塔利班武装在旁遮普省的重要分支，主要针对什叶派发动袭击。2001年，巴基斯坦政府禁止“羌城军”活动，但这一组织近年来发动多次重大袭击。

2013年1月10日，奎达发生连环爆炸袭击事件。爆炸间隔仅数分钟，造成至少84人死亡，近120人受伤；同年2月16日，奎达一市场遭自杀式炸弹袭击，致死84人，另有包括妇女和儿童在内的至少173人受伤。“羌城军”宣称制造了上述两次袭击。

据新华社电

美军来了 挪威二战后首次允许外国驻军

挪威国防部24日宣布，明年1月起将允许美国在挪威中部的韦恩内斯军事基地派驻330名海军陆战队队员。这是二战后挪威首次允许外国驻军。

韦恩内斯军事基地距离挪威与俄罗斯在北极圈接壤的边界大约960公里。

挪威国防大臣瑟雷德说，驻军是美方主动提出，以在北约内部强化军事训练、演习和协同能力。美国军方说，这一部署将“提升两国军队集体协作能力”。根据挪威国防部的声明，美国海军还会在挪威其他地方举行军事演习。

按照挪威方面的说法，驻军是“试点”性质，将以轮换形式进行。挪威政府将评估是否在2017年后继续允许美国驻军。

挪威是北大西洋公约组织创始成员国之一。美国等其他北约盟国长期在挪威举行军事演习，但从未派驻军队。此次挪威允许美国驻军引起国内反对派批评。

挪威社会主义左翼党领导人艾于敦·吕斯贝肯告诉挪威国家广播电台，这“不是一个好信号”，挪威“应加强本国防御力量，而不是寻求美军某种形式的永久存在”。

俄罗斯对挪威允许美国驻军表

达不满。俄罗斯驻挪大使馆发言人古罗夫21日说，鉴于挪威官方多次发表声明说俄罗斯对挪威并不构成威胁，俄方希望了解挪威为何如此希望增强军事潜力，尤其是通过美军在韦恩内斯驻扎的方式。据美国《国会山》日报报道，美国打算明年对“欧洲安全保证倡议”增加4倍资金投入。这一安全机制由奥巴马政府2014年6月设立，以安抚因乌克兰发生政治军事危机、克里米亚地区并入俄罗斯而感到担忧的北约盟国。英国《每日快报》分析，美国在挪威部署军队，可能加剧美俄关系紧张。

据新华社电